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1 Východiska

Mám tu čest se již potřetí ucházet o důvěru pro výkon funkce proděkana pro infrastrukturu.
Začal jsem se této agendě věnovat počátkem roku 2020 a musím uznat, že pro mě zname-
nala důležitou změnu v pracovním životě. Nejenže namísto vědecké a výukové činnosti mi
daleko více času začala zabírat činnost administrativní, ale zcela se změnil můj náhled na fun-
gování naší fakulty. Příslušnost k nějakému ústavu či katedře člověka předurčuje k tomu,
aby akcentoval především jejich zájmy a dění v rámci fakulty a univerzity nahlížel pře-
devším z tohoto partikulárního úhlu pohledu. Členství v děkanském kolegiu nevyhnutelně
vede člověka k tomu, že se naučí nahlížet fakultu jako organický celek jednotlivých součástí,
které k sobě patří. A pro ty, kdo k sobě patří, platí, že namísto řevnivosti a konkurence, jež
přirozeně pluralita plodí, se snaží akcentovat spíše solidární jednání a spolupráci. Z toho vy-
plývá i mé hlavní krédo, s nímž jsem se ujímal své funkce v únoru 2020, a na němž nehodlám
cokoli měnit ani v dalším funkčním období: I když se při skládání děkanských kolegií vždy
v jisté míře přihlíží k příslušnosti jeho členstva k jednotlivým základním součástem, aby
grémium bylo dostatečně reprezentativní, nikdy jsem se nechápal jako reprezentant histo-
riků. Pokud se nám všem má dobře dělat věda a výuka, musí se v našich budovách dobře
pracovat všem. Udržování rovnováhy a sjednávání harmonie mezi mnohdy divergentními
dílčími zájmy jednotlivých základních součástí považuji proto na poli agendy infrastruk-
tury za svůj klíčový úkol. Když jsem v roce 2020 vystoupil před Akademickým senátem,
abych získal jeho důvěru pro výkon funkce proděkana pro infrastrukturu, řekl jsem, že chci
být „slabým proděkanem“. Mínil jsem tím příslib, že nehodlám prosazovat silová řešení jen
proto, že funkce mi jejich realizaci potenciálně umožňuje. Chtěl jsem tím říct, že zákla-
dem mé politiky bude hledání konsenzu a kompromisu. Této zásady jsem se přidržoval po
následujících šest let a hodlám se jí přidržovat i nadále. Rád bych ve funkci proděkana pro
infrastrukturu pokračoval i v dalším funkčním období. Důvodem není jen osobní motivace,
že mě agenda budov a investic jednoduše baví. Rád bych hlavně dokončil s otevřením no-
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vých budov v Opletalově ulici v roce 2027 dislokaci jednotlivých základních součástí tak,
abychom vytvořili odpovídající komfort a zároveň stabilitu i pro vzdálenější budoucnost.

2 Priority na období 2026–2030

2.1 Systematická dislokace pracovišť

V předchozích desítkách let nebylo výjimkou, že některá pracoviště užívala místnosti ve
vícero od sebe vzdálených budovách. Umístění základních součástí i oddělení děkanátu ur-
čoval spíše zvyk a tradice a nikoli racionální rozvaha, kde by to bylo nejpraktičtější z hlediska
blízkosti oborů i z hlediska studentstva a dalších uživatelů našich budov. Novou dislokaci
hodlám navrhovat na základě kvalitních datových údajů o užívání budov FF UK a transpa-
rentních kritérií (např. počet metrů kancelářských prostor na jednoho pracovníka). Jsem
si vědom, že koncepční dokumenty je nutné prodiskutovat a především ospravedlnit jejich
důvody, abychom je všichni mohli přijmout za své. Proto při přípravě i realizaci počítám se
součinností vedoucích základních součástí i Akademického senátu.

2.2 Velké investiční projekty

Realizace velkých investičních projektů závisí na existenci odpovídajících dotačních titulů.
Zároveň vyžadují rozsáhlou přípravnou práci, aby se subjekt mohl o takovou dotaci vůbec
ucházet. Do tohoto funkčního období spadají dva klíčové úkoly tohoto charakteru:

• Dokončení rekonstrukce objektů vOpletalově ulici, v nichž by v souladu s plányměla
být zahájena výuka v zimním semestru akademického roku 2027/2028. Dosavadní
průběh stavby zatím nasvědčuje tomu, že plánovaný termín bude moci být splněné.

• Příprava obdobné komplexní revitalizace paláce Špork v Hybernské ulici, aby odpo-
vídal soudobým výukovým a výzkumným potřebám.

2.3 Moderní a bezpečné pracoviště

Sídlíme v relativně starých objektech, a proto je nutné průběžně pracovat na jejich revitali-
zaci a modernizaci, nakolik to finanční možnosti a pravidla památkové péče fakultě umož-
ňují. V návaznosti na modernizaci prostor ostrahy na hlavní budově také hodláme dále po-
kračovat ve zvyšování bezpečnosti v našich budovách. Z tohoto hlediska se budu soustředit
především na následující úkoly:

• Dokončení dotačního titulu OP JAK „Dr.Infra“ určeného pro revitalizaci části kan-
celáří a učeben na hlavní budově.
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• Rekonstrukce kotelny na hlavní budově.

• Průběžný rozvoj zázemí pro studující, hosty a veřejnost ve společných prostorách
budov FF UK

• Dokončení projektu výměny osvětlení v hlavní budově.

• Realizace hlavních cílů SWOT analýzy bezpečnosti v hlavní budově.
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